



DEMOKRATSKA FRONTA BOSNE I HERCEGOVINE

Adresa: Radićeva 8

Tel: 033 710 400

Web: www.dfsarajevo.ba

E-mail: sekretarijat@fronta.ba

MINISTARSTVO ZA RAD, SOCIJALNU POLITIKU, RASELJENA LICA I IZBJEGLICE

PREDMET: Zastupničku inicijativu za 14. sjednicu Skupštine Kantona Sarajevo

Upućujem inicijativu radi obezbjeđenja zamjenskih stanova porodicima sa statusom interno raseljenih lica sa područja općine Novo Sarajevo u iznosu od 500.000,00KM. Usvojeni Budžet KS za 2024 godinu u svom obrazloženju planira :

“Unutrašnje uređenje stanova u zgradi I.G.Kovačića, općina Novo Sarajevo za interno raseljene porodice” - Finansiranje unutrašnjih radova u novoizgrađenim stambenim jedinicama do nivoa useljenja za trajno stambeno rješenje interno raseljenih porodica sa područja općine Novo Sarajevo, radi obezbjeđenja zamjenskih stanova. Naime, općina Novo Sarajevo je uz saradnju sa Ministarstvom za ljudska prava i izbjeglice BiH planirala izgradnju stambene zgrade za raseljena lica – ruševince. Nakon realizacije izgradnje zgrade po principu ROU – BAU, ministarstvo bi pristupilo sufinansiranju nastavka radova do nivoa useljenja u svrhu obezbjeđenja zamjenskih stanova interno raseljenim porodicama sa područja općine Novo Sarajevo 500.000.00 KM

Obzirom da je evidentno da se ovaj projekat neće realizovati u ovoj godini što možete provjeriti i u općini Novo Sarajevo , a obzirom na dobre namjere resornog ministarstva potrebno je planirana sredstva usmjeriti na početak sistemskih rješenja za interno raseljena lica i 101 porodicu koja imaju status raseljenih lica u KS radi ostvarivanja osnovnih ljudskih prava i u konačnici rješenja njihovog stambenog pitanja.

Ovo podrazumijeva izradu svih potrebnih pratećih dokumenata, ažurirane liste interno raseljenih lica, kratkoročne i dugoročne planove kroz nabavke stanova, neophodne kriterije i slično. Ujedno potrebno je utvrditi broj stanova koji se može obezbijediti za naznačeni iznos sredstava i utvrditi koliko godišnje Kanton zajedno sa općinama može učestvovati u ovom procesu do okončanja cijelog postupka i kompenzacije nevraćene imovine za 101 porodicu u KS. Važno je da su planirana sredstva namjenjena za održivi povratak utrošena namjenski.

Obrazloženje:

Prava iz Aneksa VII Dejtonskog mirovnog sporazuma **propisuju: ‘Sva raseljena lica imaju pravo da se vrate na adresu stanovanja iz 1991 godine pravo na obnovu stana ili kuće, pravo na kompenzaciju za nevraćenu imovinu’**. Zakon o raseljenim licima i



DEMOKRATSKA FRONTA BOSNE I HERCEGOVINE

Adresa: Radićeva 8

Tel: 033 710 400

Web: www.dfsarajevo.ba

E-mail: sekretarijat@fronta.ba

povratnicima u FBiH i izbjeglicama iz BiH članom 3 definiše 'Nadležni organi Federacije, kantona i općina obavezni su da, u skladu sa Ustavom Federacije Bosne i Hercegovine, **ustavom kantona, ovim zakonom**, drugim propisima i dokumentima, podstiču povratak i stvaraju političke, **ekonomske** i društvene uvjete koji doprinose dobrovoljnom, sigurnom i održivom povratku raseljenih lica Bosne i Hercegovine i izbjeglica iz Bosne i Hercegovine.' U Kantonu Sarajevo imamo porodice koje su u statusus raseljenih lica u svom gradu i njihova pitanja nisu riješena već 30 godina. Sistemska rješenja podrazumijevaju i definisanje kriterija i s tim u vezi **prioritetna stambena zbrinjavanja imaju lica koja su uključena kao žrtve svjedoci u sudskim postupcima vezanih za vrijeme opsade Sarajeva.**

Ukoliko želimo graditi zemlju socijalne pravde i društvo solidarnosti ovom pitanju moramo pristupiti krajnje ozbiljno.

U Sarajevu, 26.02.2024 godine
Marijela Hašimbegović dia
zastupnica